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Claude Shannon, cientifico fallecido en febrero de 2001, cre6 las bases matemati-

cas de la teoria de la informaciéon. En su trabajo fundamental, A Mathematical
Theory of Communication propuso una medida llamada Entropia.

En esta tarea usaremos el concepto de entropia para analizar textos a nivel de
su variedad de palabras.

Se define la entropia de un texto T', con A\ palabras de las cuales n de ellas son
distintas, mediante :

Er(p1,.cspn) = 3 >orey pillogio(A) — logio(p:)]

donde

pi, es la frecuencia de la i-ésima palabra en el texto T, es decir, p; es el ntimero
de veces que la i-ésima palabra aparece en el texto.

Si consideramos que un texto de largo A tiene mas riqueza cuando la cantidad
de palabras distintas es grande y que entre textos con el mismo A y el mismo n
tiene maés riqueza aquél que tiene menos variacion en su frecuencia, es posible
concluir que la entropia es una medida muy tutil para comparar la riqueza de 2
o mas textos. Para comparar textos con diferente cantidad de palabras, intro-
duciremos una entropia relativa F,.; definida como :

Eret = 52— %100

donde :
Ermaz = 3 2oie1 1logio(A) — logio(1)] = logio(A)

Escriba un programa en C que calcule para un texto T: A\ Er v F,.¢. El
programa no debe distinguir entre maytsculas y minasculas. Ademés una pal-
abra es una secuencia consecutiva de caracteres diferentes a ,. :;!17“() asi como
también espacios, tabs y newline. Palabras compuestas de un caracter tambien
son consideradas.

Datos de entrada : el programa debera permitir el ingreso de dos textos
T, con 1 < A. El largo maximo para una palabra es 20 caracteres y un texto
no contiene mas de 7 palabras por linea, ademas la cantidad de lineas para un
texto no es mayor a 10. Es posible que el texto contenga lineas en blanco. El
ingreso debe ser linea por linea con ajuste automaético.
Ambos textos deben ser almacenados en arreglos bidimensionales.



Salida: Para cada texto se debe mostrar A\, Er redondeado a un digito dec-
imal y E..; en porcentaje redondeado a un entero. Ejemplo:
Ti: A1, By, Erery
Ty: Ao, Bty Eret,

Restricciones:

e La tarea debe ser codificada en Lenguaje C. No utilice funciones que no
pertenecen al ANSI C

e solo se consideran programas que cumplan con la utilizacion de funciones,
arreglos bidimensionales y las especificaciones para los datos de entrada y
salida.

e Solo se recibiran tareas fuera de plazo dentro de las 24 horas siguientes a
la fecha de entrega. Nota maxima es un 5.0.

Fecha de entrega : Miércoles 20 de Octubre, cédigo fuente tarea3.c indicando
nombre y rol, enviar por email hasta las 24h00.

email grupo Prof. Wenceslao Palma <ici142-01@inf.ucv.cl>

email grupo Prof. Makarena Donoso <icil42-02@Qinf.ucv.cl>



